

欢迎投稿:qlwbz@163.com

# 错了就改

●11月2日A2版《“裸官”不得任正职没抓住反腐关键》第四段:“常常在落马后或捐款出逃之后”,“捐款”应为“善款”。

●11月2日A15版《儿子“溺亡”15年 国外发信认亲?》第三栏“期待尽快与孩子相见”,“机见”应为“相见”。

●11月2日A14版《遍地开花鲜奶吧多是“私生儿”》第一栏“农机产品质量认证”,“农机”应为“有机”。

●11月2日A22版《不屈斗士:此前曾战胜胃癌》第一段“这本感染至深的作品打动无数人”,“感染至深”应为“感人至深”。

●11月3日A6版《翟峰一家争议中决定5日“起航”》第二栏第二段:“再去印尼、马来西亚、印尼、斯里兰卡”,句中应去掉一个“印尼”。

●11月3日B8版《两党拉票 啥招都有》“拼形象”部分第二段:“本月16日的第二次电视辩论上”,“本月16日”应为“上月16日”。同版《大选抹黑战到底有多脏》倒数第二段:“马克·吐温的小说《竞选州长》对于……抹黑和攻讦做了登峰造极的描写和想象”,“攻讦”应为“攻讦”。

●11月4日A5版《婚车违法常惹事 曾致喜事变丧事》第二栏:“一是躲避抓拍”,“抓拍”应为“抓拍”。

(感谢读者朱永胜、靳淑红、潘京华、周而复始、陈长英、崔常山的批评指正)

## 评报员之窗

**程占新:**10月30日A5版《活多钱少,不少老师逃离幼教》,山东经济总量第3、增速第20,这么优秀的发展成绩单,为啥就不能挤出点钱投入到幼儿教育事业中呢?实在是不懂。

**杨岩刚:**这也是一个较为普遍的现象,尊师重教应该让幼儿园的老师们有尊严,能够劳有所得,保障好幼师的权益,这也是利国利民的大事。

**编辑者说:**多年来,幼教老师虐童事件多次发生,每次都是令人发指。行政开除,舆论谴责,法律问罪,但是,怎么就没有人关注、关心一下幼儿教师们的生存现状?冷风永远在吹,温暖从来没有。从这一角度看,晚报的报道也是一种雪中送炭。

**王伟:**10月31日A6版《济南获批创建“公交都市”》。民生无小事,公交城市的建立将大大提高中低收入者的生活水平,节约社会资源。建立的“BRT站点”和解决的“最后一公

里”问题都将迅速提升生活节奏。这是个利国利民的好事,我们盼望这一天早一点实现。

**编辑者说:**济南的快速公交5年后从现在的“二横三纵”变成“五横七纵”的确是工程、大手笔。公交水平提高,对城市方方面面的影响实在太大了,尤其对无车族来说,实在是天大的利好。

**吴敏:**10月31日A13版《牛肉涨价养牛户却喊赚钱少》第三段说:“(养牛)场地有很严格的要求,饲养技术要求也高,养牛每个月赚不到200元。”每月赚不到200元,是饲养单头牛的利润还是批量化养牛的利润?应该说清楚。按正常的市场规律,养殖牛的数量越多则成本越低、利润越大,不明白这200元代表多大的养牛规模。

**编辑者说:**单头牛月入200元太高,养牛场月入200元则太低。很小的一个细节,很关键的一个数字,说不清楚,确实不该。

**孙小荪:**11月1日A8版《3平米的劳作》,全国人民喜迎十八大,晚报对于基层民众的报道很细致,很值得赞扬。正是这么多辛苦劳作的人们,才有了我们便利的生活。喜迎十八大,报纸不能光盯着现有成就,而应挖掘背后劳作的民众。真正关心民众需求,解决好民众诉求,这才是最重要的。

**杨岩刚:**记者走基层,将百姓生活鲜活地摆在读者眼前,在了解他们艰辛的同时,更多的是从这些基层百姓的默默劳作中,体会到了一种不向命运低头的精神,看到他们生活的尊严。

**编辑者说:**简单的画面,质朴的叙述,我们看到了这些平凡而辛苦、辛苦而清贫的人。他们和我们一样,只是比我们忙碌,比我们更不容易。他们挣钱少,而身上的担子一点也不轻松。我们佩服他们,尊重他们。

**刘学英:**11月1日B2版《从莫言赞美“我姑姑”的

白牙说起》,文中第三栏第四段:“以后大姑在那里生儿育女,表兄表妹常跟大姑来走姥姥家”有误,据文中交代作者大姑结婚时,他已经八岁多了,句中的“表兄”应为“表弟”。

**编辑者说:**文中多处出现“表兄”,我特意咨询了责任编辑,从常理来说,应该是“表弟”。

**文子:**11月2日A19版《成龙元芳联手助力平民梦想》,标题不准确。文中交代成龙“日前与浙江台高层接洽,有望在第四季《中国梦想秀》节目中担任节目总梦想助力团”,而元芳即张子健目前只是“或邀”也就是有可能现身《中国梦想秀》舞台,所以“成龙元芳联手”恐怕只是作者的臆测。标题宜改为《成龙元芳或联手助力平民梦想》。

**编辑者说:**标题没有这个“或”字,把未发生甚至只是猜测、臆测的事当成事实来说,那就是错题。加上这个“或”字,那就没有问题了。

## 读者评报

### “及时雪”

11月5日A4至A7版《城市温度》值得称道:1.及时,小雪年年有,今年特别早,济南首场雪比去年提前25天,晚报及时对这一现象进行释疑,并告知市民“下雪早并不意味着迎冬”;2.内容全,以“雪里的忙亦冷亦暖”、“看天供暖别成‘看天书’”、“供暖是公用事业 不是纯企业行为”等为题,关注民生冷暖;3.版式新,一根降到零摄氏度的温度计统领各个版面,用事实告诉我们,冬天来了。 **读者 周广清**

4日的这场雪,让人措手不及。无论是雪天里谋生计的人,还是在家守着冰冷暖气片的人,都需要关心、关注。此时此景,一个城市的应急服务,大抵相当于城市带给市民的温度。为此,我们编辑部和采访部联手策划,走市场、访街头、探供暖,力求为读者带来“温度”,得到读者首肯是我们的光荣。 **编辑 王健**

### 应是诈骗罪

11月5日A9版《“克隆”过期卡7个月刷了76万》最后一段说:“赵某等3人因职务侵占罪被崂山法院一审判处有期徒刑3年至5年不等。”赵某是青岛一购物中心电脑部副经理,他利用职务之便窃取购物卡信息,构成“职务侵占罪”。但另外2人为无业的董某和宋某,其罪名也是“职务侵占罪”名不副实。以犯罪情节判断,这2人应为诈骗罪。 **读者 吴敏**

为此记者又向法院咨询,得到的答复是,最高法院曾颁发《最高人民法院关于审理贪污、职务侵占案件如何认定共同犯罪几个问题的解释》:为依法审理贪污或者职务侵占犯罪案件,现就这类案件如何认定共同犯罪问题解释如下:行为人与公司、企业或者其他单位的人员勾结,利用公司、企业或者其他单位人员的职务便利,共同将该单位财物非法占为己有,数额较大的,以职务侵占罪共犯论处。 **记者 周衍鹏**

## “临时”彩虹

秋天的广场上,一名男孩拿着新买的泡泡枪快乐地吹出一串串五颜六色的泡泡,母亲在一旁高兴地笑着,“临时”彩虹,创造出温馨画面。

张汝峰 摄



## 瘦瘾

作者:盖比丽·托特斯 翻译:邓笛

我是一个成绩优异的高中生,平时还积极参加学校组织的各项活动,大家都夸我是一个“聪明而又理智”的人。可是,我现在不认为自己是这样一种人了。

这话要从我的体重说起。原来,我体重60公斤,虽不算苗条,但也不能说胖,当然我想如果能减掉几公斤的话,那就更好了。我有一个朋友,本来也属于我这样的体形,她通过减肥,瘦了不少,这让她自我感觉好了许多,同学们也说她看上去比以前精神了。我也想像她一样。

于是,我开始加大运动量,再也不吃油腻和脂肪高的食品,这样过了几周,体重真的减轻了一些,我的感觉好极了。我对衣着变得讲究起来,并且觉得自己越来越漂亮迷人。大家似乎也更加关注我了。

“盖比丽,你真漂亮!”  
“盖比丽,多苗条呀!”  
“盖比丽,看你多骨感啊!”

从来没有如此多的人夸过我,我无比开心。

后来,我综合时尚女同学们的意见,认为如果能再减掉3公斤,不,最好是5公斤,那么我就真的是一个顾长纤巧、亭亭玉立的美少女了。现在想起来,我的厌食症就是从那时开始的。

我做事认真,有持之以恒的毅力,所以减肥计划进行得很顺利。每当我减掉一公斤,心里就无比高兴。现在我知道,这叫“欣快症”,也就是说,

我减肥减上了瘾。可是,我当时浑然不觉,好像自己就为这个活着。

有一天,我一整天没有吃东西,晚上我躺在床上时,感到饥肠辘辘,但也觉得体重又减少了,而这样的感觉已经和我的成就感联系在一起了。我想,如果我一天不吃东西,为什么不能两天不吃东西呢?

我经常如此,事实上最高纪录是,我有一次一连三天没有进食!

然而,不知从何时起,不再有人夸我苗条好看了。可是,我没有意识到自己的做法过头了,而是觉得减肥减得还不够。

后来很长一段时间,我一天只吃一个苹果。即使如此,我晚上躺在床上时,还是觉得这个苹果会在我身上变成脂肪。白天,我时常感到恶心和头晕目眩。这个时候,我心中就会响起两个声音,一个说这样不行,另一个说继续吧苗条多好呀。老师和朋友都觉得我出了问题,可是我每次都告诉他们,我很好,一点事也没有。

有一天晚上,爸爸端着一盘油炸牛排走进我的卧室,郑重地对我说,他将看着我吃掉这盘牛排全部吃掉。他态度坚决,无论我粗暴地拒绝,还是流着泪哀求,他都不为所动。那盘牛排简直就是我的敌人,它们油腻腻的,就要毁掉我的一切。我对爸爸说,如果他是我的爸爸,如果他还爱我,就不要强迫我吃这盘讨厌的东

西。可是,爸爸说,如果我不吃,他就一个晚上坐在我的床边,决不开!

我委屈地流着眼泪跟爸爸说:从小到大,我做任何事情都不能随心所欲——学习成绩、行为举止等都是在某种程度上为了别人。只有节俭瘦身这件事完完全全是我个人的意愿。可是,爸爸却强行破坏了我的意愿。

吃完那盘牛排之后,我躺在床上哭了一整夜。然而,到了天亮,我心中忽然豁亮。我醒悟到,人做任何事情都不能随心所欲,应该有所节制,适可而止。人一旦失去了节制,就会被别外什么所控制,比方说,沉溺于节食瘦身,疾病就会控制我们的生活。

当然,一切不会在一切之间完全改变。事实上,我的康复之路是漫长的,在朋友和家人的帮助下,我慢慢恢复了正常。现在,只要没有超重,我就不会刻意瘦身,更不会盲目节食。也许我没有时尚的“骨感”,但我庆幸我又是健康的了。

## 离奇结缘毕加索

作者:阿尔特·布赫瓦尔德 翻译:庞启帆

今天是我和大画家巴勃罗·毕加索先生结缘50周年的纪念日。说出来你也许不相信,我和毕加索的结缘非常离奇。

有一段时间,我在《国际先驱论坛报》开了一个专栏,以下所说的事情都始于我写的一篇专栏文章。那天,我收到了一封荒唐的信。信是费城坦布尔大学的一名叫哈维·布鲁德斯奇的大学生写的。哈维在信里说,他与一位名叫格罗亚·西格勒的姑娘相爱了,希望能娶她为妻。而格罗亚说她是毕加索的超级粉丝。两人最近去参观了毕加索的一个画展,为了讨好女友,哈维说他有可能弄到毕加索的签名。

哈维在信中继续写道:“可我并没有弄到毕加索的签名。格罗亚说我欺骗了她,不再跟我见面。我承认我干了一件蠢事,但她就这样甩了我,我觉得太冤了。”

我写信给你是因为我不想放弃格罗亚。你能帮我弄到毕加索的签名吗?如果能的话,我相信,格罗亚就会重新回到我身边。两个年轻人的未来就取决于这个签名了。我知道她没有了我,会很痛苦;我没有了她,更痛苦。一切都拜托你了,阿尔特·布赫瓦尔德先生。”

在信的结尾,他信誓旦旦:“我,哈维·布鲁德斯奇对天发誓,任何阿尔特·布赫瓦尔德寄给我的东西(即毕加索的签名),我决不会卖掉或送给除了格罗亚·西格勒以外的人。”

我把这封信发表在专栏里,好让大伙瞧瞧我收到的信多有趣。这封信见报时,我的朋友、著名的摄影师大卫·邓肯刚好和毕加索在一起,他把这封信翻译给了毕加索听。毕加索非常感动,他拿起画笔,为格罗亚·西格勒画了一幅漂亮的彩色速写,并签上了名。

邓肯马上打电话告诉了我这个好消息。我羡慕地说:“这个名叫格罗亚·西格勒的姑娘也太幸运了。但是,有我的份吗?”

邓肯向毕加索转述了我的话,毕加索马上拿起画笔画了一幅我和毕加索一起手举酒杯的画,并写上:“为我尊敬的阿尔特·布赫瓦尔德斟酒。”

美联社不知怎么知道了这个故事,他们对我把画转交给格罗亚·西格勒的故事作了追踪报道。当画送抵费城时,格罗亚·西格勒看了一眼,并说了一句话:“哈维·布鲁德斯奇和我永远都是好朋友。”

这个故事的结局如何呢?你一定很想知道吧。那么我就再啰嗦两句:哈维·布鲁德斯奇娶了别的女人,格罗亚·西格勒也嫁给了别的女孩。毕加索的画则挂在格罗亚·西格勒卧室的墙壁上。至于挂了多久,我就不知道了。

这个故事引发了世界各地人们的热情。我收到了许多来信,其中,我最喜欢一封来自纽约的信,信上写道:“亲爱的阿尔特·布赫瓦尔德先生,你能弄到多少毕加索的画,我就能在纽约找到多少个不幸的人。有两个女孩说,如果他们得不到毕加索的画,她们就自杀。我还认识几对在格林尼治村,因为未得到毕加索的画而处于离婚边缘的夫妻。请你写信告诉我需要多少这样的人。这样,我们俩也能狠狠赚上一笔。”

还有一封信是伦敦的一个叫巴德·格罗斯曼的男士写来的。他说:“我的妻子威胁说,如果我弄不到毕加索的签名,她就要离开我。她说,名字最好签在一件黑色的貂皮大衣上。”

(本文作者是美国著名专栏作家,1982年获得普利策奖。)

## 译文

编辑:李皓冰  
邮箱:2009fany@163.com

